

## प्रेस नोट

सहयात्रा कार्यक्रम के अंतर्गत दीव में हुआ हरित दिवस कार्यक्रम का आयोजन अधिकारियों, छात्र-छात्राओं, बैंक कर्मियों, होटल कर्मियों और आमजनता ने बढ़-चढ़कर लिया भाग

दीव 25 अगस्त,2021 :- दीव मे सहयात्रा के अंतर्गत आज हरित दिवस मनाया गया। इस अभियान के तहत दीव जिले के अलग-अलग क्षेत्रों में टीम के सदस्यों द्वारा बड़े पैमाने पर पौधरोपण किया गया।

उल्लेखनीय है कि माननीय प्रशासक के पाँच वर्ष के कार्यकाल में संघ प्रदेश में विकास की गंगा बही है। हर क्षेत्र में विकास के नये आयाम गढ़े हैं। आधारभूत संरचनाओं का विकास हो या प्रशासनिक ढाँचा की मजबूती देने का कार्य, हर क्षेत्रों में प्रशासक के नेतृत्व में ऐतिहासिक परिवर्तन देखने को मिला है। श्री प्रफुल पटेल के प्रशासक के रूप में पाँच साल पूरे होने पर प्रशासन उनके पाँच साल के कार्यकाल को सहयात्रा के रूप में मना रहा है। जिसमें तीन पड़ाव रखे गए हैं, स्वच्छता दिवस, हरित दिवस, कल्याण दिवस। इस पड़ाव के दूसरे चरण में आज हरित दिवस कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें दीव जिले के 53 स्थलों पर सुनियोजित तरीके से पौधरोपण किया गया। इन 53 स्थलों में सभी बीचों, होटलों, औद्योगिक इकाइयों, स्कूलों, स्वास्थ्य संस्थानों, विभागों, पर्यटन स्थलों, महाविद्यालय एवं पंचायत क्षेत्रों तथा नगरपालिका क्षेत्र के सार्वजनिक एवं निजी स्थलों को शामिल किया गया था। इस कार्य के लिए प्रशासन ने 39 टीमें बनाई थी। इस मुहिम में सरकारी, गैर सरकारी एवं आमजनता से कुल 2,617 सदस्यों ने भाग लिया। दीव जिले के अलग-अलग स्थलो पर विविध प्रजाति के कुल लगभग 8,111 पौधे रोपित किए गए।

वन विभाग द्वारा इस अभियान के तहत विशेष रूप से नागवा-वणांकबारा रोड साईड संरक्षित वन क्षेत्रों में पौधे रोपित किए गए तथा एजुकेशन हब के पीछे वाले भाग में 10,500 मेंगोव लगाए गए। इस पुनीत कार्य में आमजनता से भी कई परिवारों ने बड़े उत्साह के साथ भाग लिया और उन्हें प्रति परिवार एक पौधा प्रशासन की ओर से मुहैया करायी गई। हरित दिवस कार्यक्रम का 03 स्थलों क्रमशः जवाहर नवोदय विद्यालय, बुचरवाड़ा, दगाची रोड एवं एजुकेशन हब के पीछे वाले भाग से जीवंत प्रसारण किया गया। इस अभियान के तहत नगरपालिक क्षेत्र में 50 कीट और चारों पंचायत क्षेत्रों में 200 कीट एवं विविध प्रकार के पौधे प्रशासन की तरफ से वितरित किए गए थे।

प्रशासक महोदय ने स्वच्छ, सुंदर, ग्रीन एवं कलरफुल दीव जिले का जो सपना देखा है, उसके लिए यह हरित दिवस का दिन काफी अहम हो जाता है। इस अभियान के तहत सरकारी विभागों, जिला पंचायत, ग्राम पंचायत, दीव नगरपालिका परिषद के अधिकारियों एवं कर्मचारियों के साथ सभी दीव जिला के सभी निजी होटलों, बार एवं रेस्टॉरेंटों, स्कूलों, कॉलेजों, पॉलिटेक्निक, बैंकों, स्वयंसेवी संस्थाओं के तमाम सदस्यों एवं आमजनता ने पूरे मनोयोग के साथ भाग लिया और प्रशासन द्वारा चलाई गई हरित दिवस की इस मुहिम को सफल बनाया।

ज्ञातव्य है कि सहयात्रा कार्यक्रम के अंतर्गत दिनांक 26/08/2021 को कल्याण दिवस मनाया जायेगा जिसके तहत लाभार्थियों को भारत सरकार एवं यूटी की विभिन्न योजनाओं से 1 ही दिन में लाभान्वित किया जाएगा। इन योजनाओं में परिपक्व माता बाल नियोजित योजना, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा, लेबर वेलफ़ैर बोर्ड, कुपोषण नाबूदी अभियान, बच्चों को न्यूट्रिशन किट, टेक होम राशन इत्यादि विभिन्न योजनाएँ शामिल हैं। इसी दिन बच्चों को सुखड़ी और बिस्कुट, अस्पतालों में मरीजों को फल, विधवा बहनों को साड़ी आदि भी वितरित की जाएगी।

आज के हरित दिवस अभियान का मुख्य प्रयोजन **पौधे लगाओ- धरा बचाओ, पर्यावरण समृद्ध बनाने और पारिस्थितिकी तंत्र के संरक्षण में पेड़ों के महत्व के बारे में जनता के बीच जागरूकता बढ़ाना रहा।** पेड़-पौधे पर्यावरण का सबसे अनमोल प्राकृतिक संसाधन है।